

# 我们都是“创城”主力军

## “创城”在行动

编前语:

一座城市的建设,是城市中人人参与、共同努力的结果。自辽源开展“创城”工作以来,各方积极行动,一个个城市建设项目开始施工,一条条“创城”新规陆续执行……在火热的“创城”工作中,少不了那些工作在一线勤勤恳恳、任劳任怨的普通人。他们没有高喊响亮的口号,而是在各自的岗位上发光发热,以实际行动为“创城”贡献自己的力量,也让辽源的“创城”工作脚踏实地,一步一个脚印地不断前进。

在建设国家级文明城市活动中,每个辽源人都是建设者,只有更多的人积极参与进来,辽源“创城”的目标才能早日实现。希望更多的辽源人像那些奋战在“创城”一线的普通建设者一样,共同为辽源“创城”贡献自己的一分力量,大家的力量汇聚一起,我们就是“创城”的主力军。“创城”路上,让我们一起前行。

### 要建设 更要爱护

夏日的东辽河沿岸景观带绿意盎然,各类鲜花绿植堆叠出一片美丽景致。每天的17时之后,正是周边居民吃过晚饭到广场上转转放松心情的时候,而绿化带管护员王战国和同事们则开始了他们的工作,巡视沿河景观带,看护那些正在盛放的花卉和树木。从17时至22时,王战国这五个小时都要在总长近千米的区域来回巡视,直到周围广场上的人都散去,他们还在“来回溜达”。他提醒过因好奇而踏上

草坪去摘树叶的市民,也劝阻过遛狗时拿草坪当宠物厕所的狗主人;劝说过想在塑木栈道上烧纸的老人,还阻止过趁着天黑入少挖取景观带里花卉的不文明行为。虽然每天的巡视工作挺辛苦,但王战国觉得很有意义,费心费力打造出美丽的景色,如果不好好爱护,很快就又会消失。他说:“创建文明城市不只是为了把城市景色建设得更美,生活在城市里的人更应处处显现文明行为。”

### 大桥因我变更美

作为喷沙机的“枪手”,耿春是有着七年经验的老手。他的主要任务就是站在被吊车拉起的铁架内,手持颇有份量的喷沙机枪口对着财富桥的钢结构进行喷沙,为其进行除锈去旧涂层的操作。耿春和搭档大约用40分钟喷完一罐沙子,两个人轮番操作,一天也就清理三米多长的钢结构表面。他们每天系着安全带,脚踩防滑鞋,还要戴着头盔,防护眼镜、口罩等全套装备吊在半空中作业,细密的沙子四处飞

散,机器的轰鸣声不绝于耳,但耿春他们不怕晒、不怕累,最怕的是大风天。他们工作时站立的铁架是被钢缆吊起,被风一吹就开始摇晃,超过三级风就不太安全了,大家每天盯着天气预报工作,生怕引发安全事故。耿春说:“钢结构最怕的就是生锈,我们的工作是在给财富桥做‘保健’,给钢结构去锈防腐、换上漂亮的‘外套’,我们会抓紧时间努力工作,早日把财富桥收拾得干干净净。”

### 城市之美在于人

早晨6时左右,城管龙山大队福阳支队副队长杜岩就已经和同事们汇合,开始在自己所负责的街区巡视。他们之所以这么早就开始工作,就是为了赶在交通早高峰和商铺开门前,清除店铺门前和人行道边占道的障碍物。从我市开展“创城”工作以来,城管部门就比以往更加繁忙,压力和动力也是成倍增长。杜岩所在中队只有八名成员,却要每天巡视龙山区六分之一面积的区域。他和同事们除了平日的往来巡逻、处理市民相关投诉、劝阻占道经营的流动商贩、告诫户外摆

往排水井里倾倒厨余垃圾和地沟油的违规行为,还要定时在重点问题街区如早市等区域进行值守。杜岩觉得,虽然“创城”让大家的工作时间加长,工作压力增大,但大家对创建国家级文明城市充满了热情和期待。一座城市是否文明,应体现在生活于城市之中的人是否文明,城管工作正是为了引导和推动市民以更加文明有序的行为参与社会活动,相信在全市群众的共同努力下,辽源“创城”目标一定会早日实现。

### 加班加点抢进度

在东辽河岸带生态修复工程一期施工现场,电焊工邵合财正在焊接工友们刚铺设好的轻钢龙骨。因为是在夏末施工,一个多月忙下来,他们每天不是头顶烈日蹲在地上、面对着火花四溅的电焊工具,就是在阵雨来临时守在工棚等雨势渐歇好继续开工。轻钢龙骨是铺设在塑木地板下的支撑设施,邵合财的工作就是将

这些轻钢龙骨焊接得更牢固,他蹲上一整天也只能完成二百来个焊点,遇到复杂地形更是进展缓慢。但最让他担心的还是天气影响,最近辽源进入雨季,频繁降雨严重影响工程进度。为了抢工期,他们从5时至22时加班加点,以期尽早让河岸边的这道美丽的风景线 and 市民相见。

### 踏踏实实作贡献

在福镇大路道路改扩建工程的施工现场,挖掘机驾驶员袁志海每天的工作就是不停地挖土装车。这是一个枯燥的操作,也是一项很磨人的工作。在高温环境下,挖掘机的驾驶室温度能达到四五十度,偏偏袁志海驾驶的挖掘机制冷设备坏了,有一阵他只能靠打开全部车窗散热,顶着高温一铲子一铲子地挖土往运输

车里装。虽然工作岗位普通,做的也不是什么高科技、高难度的重要工作,但袁志海仍然是每天认认真真、干劲十足地工作。他说:“辽源在‘创城’,我们都是正在进行‘创城’建设的一份子,虽然我们大家都是普通人,但踏踏实实地干好自己的本职工作,那就是在为‘创城’作贡献。”

### 保质保量做工程

作为要时时跟进工程进展的监理工程师,刘海斌每天5时左右就要赶到施工现场,不吃早饭就要先跑上一圈儿。若是在加抢工期的那段期间,22时加班的工人都下班了,他还要留下做些材料的审核汇总工作。仙人河修复与生态治理工程是修复辽源水环境的重要项目,也是辽源创建国家级文明城市的一项重要工作,刘海

斌每天如此忙碌地往返于各个施工现场,仔细追踪监督各施工质量,及时跟进施工进度,积极沟通协调各项工作,就是为了这项利民民的生态工程能保质保量地完成。监理的主要职责就是保证工程质量与进度,刘海斌希望通过自己和同事们的共同努力,为辽源人民呈献一份满意的答卷。

### 辽源明天会更好

沈仁敬是位走南闯北的四川工人,他和自己的几十名工友正在辽源参与道路“下穿”项目的建设。沈仁敬每天的主要工作就是“下料”和“拧钢筋”,虽然工作很累,但沈仁敬和工友们仍然每天都干劲十足地忙活着,冒着满头大汗也无所畏惧。他说:“东北的夏天是很热,但我们‘川工’不怕,为了能早日完工,这点辛苦不算啥。辽源现在到处都在施工,我知道那是为了‘创城’在努力,等这些工程陆续完工,辽源一定变得更漂亮。听说辽源正在搞‘创城’,我们也要尽一分力,大家都是辽源‘创城’建设者嘛。”

本版稿件由本报记者 刘红娇 采写  
本版图片由本报记者 刘鹰 摄  
本版策划 戚凯慧



耿春



邵合财



王战国



杜岩



沈仁敬



袁志海



刘海斌